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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Senhoras e senhores, boa-noite. 

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 

esta Sessão Solene para concessão de Título de Cidadão Mato-grossense. 

Convido para ocupar a 1ª e 2ª Secretarias os Deputados Eliene e Chico Daltro. 

(OS SRS. DEPUTADOS ELIENE E CHICO DALTRO ASSUMEM A 1ª E 2ª SECRETARIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convido para compor a Mesa o nobre Deputado 

Alencar Soares. Convido ainda para compor a Mesa o Exm° Sr. Omar Rodrigues de Almeida, 

Desembargador, representando neste ato o Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso. Convido o 

Deputado Federal Pedro Henry para compor a Mesa. Convido também para compor a Mesa o 

Conselheiro do Tribunal de Contas, Gonçalo Pedroso Branco de Barros, neste ato representando o 

Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, Dr. José Carlos Novelli. Convido 

também para compor a Mesa o Secretário-chefe da Casa Civil, Dr. Antônio Kato. Convido ainda 

para compor a Mesa o Sr. Evandro César Camilo Coura, Presidente e Diretor de Relações com 

Investidores da CEMAT. Convido também o Sr. João Lopes Conde, Coordenador Geral do 

Escritório de Representação de Mato Grosso no Distrito Federal. 

Quero registrar e agradecer a presença do Dr. Antônio da Cunha Braga, Vice-

Presidente de Operações da Rede CEMAT. 

Agradecer a presença do Dr. Hélio Tito Simões de Arruda, Presidente do Conselho 

Regional de Administração da CEMAT; do Sr. Renato Barbosa, Superintendente do Banco do 

Brasil. 

Eu agradeço a sua presença mais uma vez nesta Casa. 

Do Secretário Adjunto, Dr. Arlindo Anjo de Moraes, neste ato representando o 

Auditor-Geral do Estado, Dr. Círio Pinheiro. Muito obrigado pela presença. 

E agradecemos a presença de todos os funcionários da Rede CEMAT, dos demais 

Diretores. 

Agradecer a presença do assessor Ivomar Reis, representando o Deputado Federal 

Carlos Abicalil. 

Eu quero aqui registrar o nosso agradecimento a todos que estão presentes nesta 

Sessão Solene. 

Composta a Mesa de Honra, convido a todos para ouvirmos o Hino Nacional 

Brasileiro, cantado pela servidora Nádia Prado Moura Biancardini, acompanhada pelos músicos 

Baiano, no violão, e Edson Assunção, no violino. 
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(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Neste momento, eu cederei a palavra a um dos 

autores do Requerimento de convocação desta Sessão Solene, nobre Deputado Eliene. 

O SR. ELIENE - Sr. Presidente, Deputado Riva, que preside esta Sessão Solene, 

colegas Deputados Chico Daltro e Alencar Soares; nosso Deputado Federal Pedro Henry. 

Em seus nomes eu saúdo a Mesa Diretora. 

E, também, quero aqui cumprimentar todos os homenageados com Título de 

Cidadão Mato-grossense, aqui concedido merecidamente pelos Deputados Riva, Chico Daltro, 

Eliene e por todos os Deputados desta Casa de Leis. 

Eu gostaria de dizer que indistintamente cada um tem um valor muito importante 

na construção do nosso Estado. Este é um Estado que tem tido um desenvolvimento notório em 

nível nacional. E com todos os componentes do Estado, que vêm do Sul, do Nordeste, do Centro-

Oeste, do Sudeste e que aqui nasceram, tem feito uma mistura que tem dado um belo resultado 

cultural, desenvolvimentista e feito com que o Estado realmente seja diferente. 

Então, nós, de uma forma bastante merecida em termos de observação, estamos 

aqui hoje homenageando algumas pessoas que fizeram ao seu modo, cada um dentro do seu papel, 

uma parte no engrandecimento do nosso Estado, da nossa Capital, e que essa noite a Assembléia 

Legislativa reverencia aqui. 

Nós poderíamos aqui citar cada um dos homenageados pelo seu feito, mas, com 

certeza, gastaríamos aqui mais de horas. Mas cada um tem o seu feito de uma forma que a sociedade, 

com certeza, reconhece e admira, um num papel e outro num outro.  

Eu gostaria aqui de destacar três exemplos, sem desmerecer os demais. Está aqui o 

Teodorico Barbosa, que faz um papel humanitário extremamente importante no Lar Cristão em 

recuperação de dependentes químicos, colaborando de uma forma muito grande para o atendimento 

a esse povo sofrido que muitas vezes, equivocadamente, vai para o descaminho, e que de uma forma 

simples e humilde presta um trabalho humanitário que Cuiabá inteiro, o Estado inteiro reconhece, 

ele vem lá do Estado de Goiás. 

O Prefeito Vila Bela da Santíssima Trindade, nosso amigo Wagner, que veio para 

cá fazer Engenharia Civil, hoje é um dos prefeitos mais bem avaliados e também um empreendedor 

lá do Vale do Guaporé. Uma pessoa que é contemporâneo meu na UFMT e que veio para cá, 

construiu a sua vida, veio para cá pobre e cresceu aí com muito trabalho, com dedicação, é 

empresário daquela região.  

Eu gostaria também de destacar o meu conterrâneo de Minas Gerais, de Uberaba, o 

Desembargador Omar, que, com toda dificuldade, veio para Mato Grosso e hoje ocupa o mais alto 

posto do Poder Judiciário do Estado de Mato Grosso, uma pessoa humilde. Há algum tempo atrás, 

eu pedi a minha assessoria para que localizasse o Desembargador Omar para que eu pudesse 

verificar uma situação que fui procurado aqui na Assembléia, eu nem lembrava do fato, um dia, a 

minha secretaria chegou: Olha, tem um senhor do Tribunal de Justiça aí chamado Omar”. Eu falei: 

Eu não marquei com ninguém hoje, estou trabalhando aqui internamente. Ela disse: “Ele insiste em 

falar com o senhor”. Eu falei: Mas eu não sei quem é. Na saída, se ele estiver por aí, eu falo com ele. 

Passadas duas horas, o Desembargador estava sentado ao lado da Secretária, me 

esperando, para me dar uma posição de um interesse que eu tinha. Então, é uma pessoa que tem um 

dos valores mais requintados que o ser humano pode ter, que é a humildade e que, merecidamente, 

até tardiamente, estamos aqui hoje homenageando. 
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Então, eu quero sintetizar nessas três pessoas os valores que cada um dos 

homenageados aqui hoje possuem. Com certeza, poderíamos aqui passar horas e horas mencionando 

a capacidade, o esforço, o valor que cada um trouxe para o desenvolvimento do nosso Estado.  

Então, eu quero encerrar parabenizando todos os homenageados desta noite, 

dizendo que é com muita satisfação que nós estamos homenageando. 

Quero dizer também muito obrigado pelo muito que vocês têm feito pelo 

desenvolvimento, pela grandeza do povo, pela riqueza e desenvolvimento do Brasil aqui no Estado 

de Mato Grosso. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu gostaria, em breves palavras, antes de mais 

nada, de saudar todos e agradecer pela presença. 

Cumprimento toda a Mesa, nas pessoas dos meus colegas Deputados Eliene, Chico 

Daltro e Alencar Soares. 

Quero saudar aqui o Desembargador Omar Rodrigues, que representa o Tribunal 

de Justiça e é um dos homenageados de hoje; o Deputado Federal Pedro Henry, que fez questão de 

estar nesta Sessão para prestigiar seus amigos; o Conselheiro Branco de Barros, que neste ato 

representa o Tribunal de Contas; o Secretário-Chefe da Casa Civil, Sr. Antônio Kato; o Sr. Evandro 

Cezar, Presidente e Diretor de Relações com Investidores do Grupo Rede/CEMAT, também um dos 

homenageados desta data; o Sr. João Lopes Conde, Coordenador-Geral do Escritório de 

Representação de Mato Grosso em Brasília.  

Saúdo todos aqui presentes na pessoa do Dr. Antônio Braga, Vice-Presidente de 

Operações do Grupo Rede/CEMAT. 

Gostaria, antes de mais nada, de dizer que se este Estado é o que é, nós devemos a 

cada um de vocês um pouquinho disso. Eu não vou aqui nominar e falar de cada um, mas é 

importante ressaltarmos que realmente o Estado tem crescido, tem desenvolvido, e cada um de vocês 

tem a sua participação.   

E esta Casa faz nesta data, na verdade, uma homenagem a essas pessoas que têm 

ajudado na construção do Estado. E nós selecionamos, se eu não me engano, são 20 homenageados 

nesta data, existem muitos outros que merecem, alguns até que já têm essa honraria aprovada pela 

Casa, mas, na verdade, eu, o Deputado Eliene e o Deputado Chico Daltro selecionamos alguns 

ilustres mato-grossenses, que, na verdade, já os são, para homenagear nesta ocasião, na semana que 

precede o aniversário de Mato Grosso.  

E eu estava observando, hoje, na programação do Governador, que estará em Vila 

Bela, no dia 02 de maio, comemorando esta data, inclusive inaugurando a cobertura das ruínas lá em 

Vila Bela, e tem uma semana inteira de comemoração do aniversário de Mato Grosso. Nós 

resolvemos comemorar esse aniversário de Mato Grosso homenageando aqueles que ajudaram na 

construção deste Estado.  

Em que pese a crise por que Mato Grosso atravessa, nós continuamos acreditando 

em Mato Grosso. Acreditamos na capacidade de superação dessas dificuldades, principalmente pela 

luta do seu povo. 

Hoje, eu tive a oportunidade, Deputado Pedro Henry, de conversar com o suplente 

de Deputado Federal, Helmut, e ele me colocava a sua preocupação em relação aos movimentos que 

estão acontecendo na BR-163, na BR-364, dos produtores. Lógico que nós temos aqui que colocar a 

nossa preocupação, mas ao mesmo tempo reconhecer a angústia em que vivem esses produtores. 

Mas eu não tenho dúvida de que nós vamos superar isso. Não vai ser a primeira e nem a última crise. 

Eu acredito que o Estado já passou por situações piores, e nós superamos.  
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Então, nessa ocasião, nós queremos, através desta homenagem, e eu vou citar os 

homenageados, o Carlos Henrique Pedroso, popular Mosca; o Dr. Evandro César Camilo Coura, que 

já citamos aqui, que tem uma importante participação no Grupo Rede; o Dr. Homero Florisbelo da 

Silva; o Idevar José Sardinha; o Dr. Jacob Ronald Kuffner - eu tenho saudades do Dr. Jacob no 

IBAMA. Parecer que depois que o senhor saiu desencadeou uma onda naquele IBAMA, Dr. Jacob. 

O João Carlos Oliveira Santos, que mora em Várzea Grande, conhecido por todos, especialmente 

pelos desportistas; o João Lopes Conde; o José Paulo da Motta Traven; o Pedro Balata Filho. Aqui 

tem uma homenagem ao ex-Prefeito, meu irmão, Priminho Antônio Riva; ao Magnífico Reitor da 

UNEMAT, Taisir Mahmudo Karim, a quem a UNEMAT e a educação em Mato Grosso devem 

muito; ao Prefeito Wagner Vicente da Silveira, que governa uma das mais lindas cidades do Estado, 

de muitas riquezas naturais; ao Ênio Dalálio Júnior, por sinal natural de uma cidade onde residi, 

Maringá; ao Sr. Ezequiel Ângelo Fonseca, ex-Presidente da AMM, que veio de uma cidade pequena 

e deu uma grande contribuição a este Estado; ao Francisco Marques Godinho; ao José Abdias 

Dantas; ao Odair Ferreira da Silva; ao Desembargador Omar Rodrigues de Almeida; ao Osvaldo 

Martinello, também do Paraná; ao Teodorico Barbosa de Souza; a Vera Lúcia Caetano Marques e ao 

Milton Alves Damaceno. Nós só temos que dizer muito obrigado por acreditarem em Mato Grosso e 

por nos ajudarem na construção deste Estado. 

Esta Casa sente-se imensamente honrada por estar aqui homenageando essas 

personalidades ilustres que, de uma forma ou de outra, contribuíram com o desenvolvimento deste 

Estado. 

Eu tenho rotineiramente feito uma análise a respeito da situação do Estado, 

Deputado Pedro Henry. Inegavelmente, o Estado de Mato Grosso passou por um processo de 

desenvolvimento demasiadamente acelerado, especialmente no incremento da sua produção 

primária. E todos nós teremos uma missão maior agora. Este Estado precisa passar por um processo 

de industrialização. 

Portanto, a missão dos senhores não termina aqui. Pelo contrário, começa aqui. 

Nós temos essa luta. A transformação deste Estado está intrinsecamente ligada ao processo de 

industrialização. E, logicamente, nós precisamos, para a concretização desse processo de 

industrialização, de uma mudança radical também no modelo de educação. Essa é uma tarefa de 

todos nós, da sociedade mato-grossense, e esperamos tê-los cada vez mais como parceiro desta Casa, 

do Governo do Estado.  

Nós temos que reconhecer o esforço que o Governador Blairo Maggi faz, 

especialmente neste momento de crise, aos nossos Deputados Federais, aos Senadores. 

Portanto, eu agradeço a cada um de vocês, e faremos isso, vamos materializar esse 

agradecimento com a entrega dessa honraria, que é pequena, perto daquilo que vocês fizeram pelo 

Estado. 

Aqui tem a parceria do Deputado Chico Daltro, do Deputado Eliene, e do 

Deputado Alencar Soares que sempre prestigiou essas solenidades. E, em nome do Deputado 

Alencar Soares, eu quero agradecer a todos os Deputados porque, na verdade, nós somos os autores, 

mas o Título de Cidadão Mato-grossense foi aprovado por todos os colegas Deputados. Portanto, 

muito obrigado a todos vocês e que nesta noite Deus ilumine a cada um de nós. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos informar que esta Sessão 

Solene está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembléia, Canal 36. 
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Neste momento, daremos início à entrega dos Títulos de Cidadão Mato-Grossense, 

de autoria dos nobres Deputados Riva, Eliene, Chico Daltro, Renê Barbour, Zeca D’Ávila e Mauro 

Savi. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Solicito ao 1° Secretário da Mesa que faça a 

leitura do Termo de Investidura referente aos Títulos de Cidadão Mato-Grossense a serem entregues 

nesta noite. 

Antes que o Deputado Eliene inicie a leitura do Termo de Investidura, quero 

apenas informar - e aqui já fazer um agradecimento aos nossos Deputados Federais, na pessoa do 

Deputado Pedro Henry - que esta Sessão está sendo transmitida ao vivo pelo Canal 36, inclusive, 

não sei se vocês notaram, nós estávamos ao vivo lá do Centro de Eventos do Pantanal, onde 

acontece a Festa do Pantanal, e dentre em breve, graças aos nossos Deputados Federais, graças à luta 

do Deputado Silval Barbosa, nossa e dos demais colegas, estaremos com o canal aberto para todo o 

Estado de Mato Grosso. Esta vai ser a primeira Assembléia Legislativa do Brasil a conseguir abrir o 

canal para levar informações a toda sociedade e o trabalho de cada Parlamentar aqui. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário para a leitura do Termo de Investidura. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - “Termo de Investidura: 

Aos vinte sete dias do mês de abril  do ano de dois mil e seis, no Plenário das 

Deliberações da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, na presença dos 

Excelentíssimos  Senhores Deputados Estaduais que compõem a décima quinta  Legislatura do 

Poder Legislativo do  Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será 

deferido o Termo de Investidura referente aos Títulos de Cidadão Mato-grossense aos senhores 

agraciados,  de autoria dos nobres Deputados Riva, Eliene e Chico Daltro. 

O Termo de Investidura será assinado pelos Excelentíssimos Senhores Deputados, 

Presidente, 1º e 2º Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelos 

proponentes e pelos agraciados.” 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Os senhores agraciados deverão assinar, 

logo após o recebimento do Diploma, o Livro Termo de Investidura que se encontra sob a 

responsabilidade do Cerimonial  da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Neste momento convido o Excelentíssimo Senhor Deputado Riva,  para fazer a 

entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense de sua autoria aos  Excelentíssimos Senhores. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Eu convido para Presidir os trabalhos o Deputado 

Alencar Soares e convido os meus colegas Deputados Chico Daltro e Eliene para estarmos 

procedendo à entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 20:37 HORAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Carlos Henrique Pedroso, , neste ato 

representado por sua esposa, Edna da Silva Pedroso, foi um dos grandes jogadores do Clube 

Esportivo Operário Várzea-grandense. Jogador meio campista, atuou também em grandes clubes 

nacionais, como a Ponte Preta de Campinas - SP, onde foi tricampeão do “paulistinha”, sempre autor 

de grandes jogadas que o levaram ao Corinthians paulista e à Seleção Paulista. Também atuou nos 

clubes: Nacional de Itumbiara - Goiás, Vila Nova - Goiás (campeão goiano); e Figueirense de Santa 

Catarina. Foi também treinador de futebol de vários times.  

Receberá o Título de Cidadão Mato-grossense das mãos do Deputado Riva 

Convido a Srª Edna da Silva Pedroso, esposa, para receber o Título. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Evandro César Camilo Coura, é natural do 

Rio de Janeiro - RJ, graduado em Engenharia Elétrica pelo Instituto Militar de Engenharia e Mestre 

em Ciências da Administração pela Universidade Federal do Rio de Janeiro.  Em 1999 é convidado 

a trabalhar no Grupo Rede, onde exerce carreira ascendente, primeiro como Diretor Financeiro 

Adjunto e, posteriormente, como Diretor Institucional. Em 2003 foi indicado ao cargo de Presidente 

do Grupo Rede e Diretor de Relações com Investidores, cargo que exerce até hoje. Vem 

desenvolvendo um excelente trabalho à frente da Presidência do Grupo Rede/CEMAT, criando 

projetos de expansão elétrica que atendem às necessidades da população em nosso Estado. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós informamos aos homenageados que 

após o recebimento, assinar o Termo de Investidura com o nosso Cerimonial. 

Homero Florisbelo da Silva, natural de Cumari - Goiás. É graduado em Medicina 

pela Universidade de Brasília. Em 1973 iniciou sua vida profissional em Mato Grosso, como médico 

de posto de saúde, atuando no Município de São Félix do Araguaia, onde permaneceu até 1975.  De 

1976 a 1988 trabalhou no Hospital e Maternidade São Tomé, onde exerceu os cargos de Diretor 

Administrativo e Diretor Clínico.  Presidiu o IPEMAT e a Fundação Centro de Reabilitação Dom 

Aquino Correa.  

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Idevar José Sardinha, é graduado em 

História pela UFMT e pós-graduado em Ciências Políticas. É professor aposentado da UFMT. 

Dentre as experiências profissionais, citamos: foi Superintendente Ouvidor de Política Indigenista de 

Mato Grosso, Chefe do Posto Indígena Gomes Carneiro; Chefe do Posto Indígena Dourados - 

Campo Grande; Chefe do Posto Indígena Bakairi em Cuiabá; Agente Didático na UFMT; Gerente 

do Museu Rondon da UFMT; Assessor da Presidência da FUNAI; Chefe do Setor de Assistência ao 

Índio da 5ª Delegacia Regional e Supervisor do Museu Rondon. Sua atuação é pautada na 

perseverança e profissionalismo, sempre buscando melhorias para a qualidade de vida dos povos 

indígenas, além de tentar encontrar soluções pacíficas entre produtores rurais e índios. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Jacob Ronaldo Kuffner natural de 

Santa Maria-RS. É Engenheiro Agrônomo e Especialista em Coordenação de Aviação Agrícola. É 

servidor do IBAMA, onde já chefiou o Núcleo de Fauna e Recursos Pesqueiros de Mato Grosso. Foi 

assessor da Gerência Executiva, Técnico do Núcleo de Pesca e Aqüicultura junto à Delegacia 

Federal de Agricultura. Exerceu a Superintendência Estadual do IBAMA em Mato Grosso, dentre 

outros mais. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. João Lopes Conde. É natural de 

Luziânia-GO. Desde 1980 é servidor público do Estado de Mato Grosso, atuando no escritório de 

representação do Governo de Mato Grosso, em Brasília, nos quase 20 anos de serviços prestados ao 

Estado. Exerceu diversas funções: Assistente da Administração, Assessor de Infra-Estrutura, 
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Coordenador Administrativo e Financeiro, Secretário Adjunto Chefe da Representação e hoje é 

Coordenador-Geral da Representação. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. José Paulo da Motta Traven. É natural 

do Rio de Janeiro-RJ. Pós-Graduado em Planejamento e Gestão Cultural. Apaixonado por artes 

plásticas, música e cinema. Vem exercendo um importante trabalho em prol da cultura do Estado de 

Mato Grosso. Participou, entre outras atividades, como Produtor Executivo e Diretor de Produção do 

documentário “Sentinelas do Araguaia”, de Sérgio Brito. Atualmente, exerce a função de Diretor de 

Ação Cultural da Secretaria Municipal de Cultura de Cuiabá. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Pedro Balata Filho. É natural de São 

Luiz-MA. Bacharel em Direito pela UFMT e Pós-graduado em Didática do Ensino Superior pela 

UNIC. Iniciou sua vida profissional como infante combatente no 24º Batalhão dos Caçadores. Em 

1991, recebeu convite para transferir-se para Mato Grosso, de modo a reforçar então a recém criada 

SR/DPF/MT e nesta cidade reside até hoje.  

Fundou diversas lojas maçônicas, tendo sido venerável mestre da loja simbólica 

“Aldo Cândido”. Em Várzea Grande, exerceu a Presidência do Rotary Clube Coxipó. Atualmente é 

Chefe Substituto da Delegacia de Imigração e Assessor de Comunicação da Polícia Federal. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Priminho Riva, neste ato representado 

pelo Sr. Alaércio Soares. É natural do Paraná. Como agricultor, trabalhou na lavoura de trigo e soja 

de 1970 a 1979; foi motorista da Prefeitura de Porto dos Gaúchos e Secretário Municipal de Obras e 

Transportes da Prefeitura de Juara; elegeu-se Vereador de 1993 a 1996; foi Prefeito de Juara nos 

períodos de 1997 a 2000, e 2000 a 2004. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense.  

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Taisir Mahmudo Karim. É natural do 

Rio Grande do Sul. Graduado em Letras pela UNEMAT e mestre em Lingüística pela UNICAMP, 

em São Paulo; é professor da UNEMAT, campus de Cáceres, desde 1994; hoje é o atual Reitor da 

UNEMAT, bem como Diretor do Instituto de Linguagem. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Wagner Vicente da Silva. É natural de 

Caçu-GO. Graduado em Engenharia Civil pela UFMT; reside em Mato Grosso desde 1977; exerceu 

sua profissão por 03 anos na cidade de Cuiabá, como autônomo, mas após receber terras da União, 

em 1984, partiu rumo ao interior do Estado, para Vila Bela da Santíssima Trindade, tornando-se o 

maior produtor de grãos da região. 
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No ano de 1988, elegeu-se Vereador pelo Município de Vila Bela da Santíssima 

Trindade. Como homem de visão empreendedora passou a trabalhar o sonho de transformar a região 

do Alto Guaporé em grande bacia leiteira, sonho este alcançado em 1988 com a construção do 

lacticínio Guaporé, que produz cerca de 35.000 litros de leite/dia, gerando renda a centenas de 

pequenos produtores. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense.  

(O SR. DEPUTADO CHICO DALTRO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, passaremos a entregar os 

Títulos de Cidadão Mato-Grossense de autoria do Deputado Eliene. 

Sr. Francisco Marques Godinho. É natural do Município de Bandeirantes-PR. Veio 

para Mato Grosso em 1980, instalando-se no Município de Várzea Grande. Estudou na Faculdade de 

Filosofia, Ciências e Letras Anglo-Portuguesas e também na Universidade Federal de Mato Grosso, 

onde fez o curso de Direito. Com o espírito empreendedor, participou de diversas empresas, como 

contador, administrador, gerente, diretor e mesmo proprietário/sócio. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. José Abdias Dantas. É natural de 

Presidente Epitácio-SP. É Bacharel em Direito. Posteriormente concluiu o Curso Formação de 

Delegado de Polícia, na Academia de Polícia Civil de Mato Grosso; o Curso Superior de Polícia, na 

Faculdade de Educação de Alta Floresta e Pós-graduação em Segurança Pública na UFMT. 

Desenvolveu diversas funções como: Delegado de Polícia Substituto na Delegacia Municipal de 

Juruena; Delegado de Polícia Classe “A”, na Delegacia Municipal de Rondonópolis; Delegado de 

Polícia Classe “B”, na Delegacia Municipal de Campo Verde; Delegado de Polícia Classe “C”, na 

Delegacia Municipal de Jaciara; Delegado Distrital do Complexo do CPA - Cuiabá; Delegado de 

Polícia Classe “C”, na Delegacia Especializada de Homicídios e Proteção a Pessoa; Delegado de 

Polícia Regional, no Município de Juína. 

Recebendo seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Odair Ferreira da Silva. É natural do 

Município de Caetano do Sul-SP. Sua formação de nível superior deu-se na Faculdade de 

Administração de Empresas de São Paulo e no Núcleo Preparatório de Oficiais de Reserva. Veio 

para Mato Grosso como empregado de uma empresa de construções que atuou na substituição dos 

postes de madeira desta Capital e outras obras do gênero. Logo assumiu o cargo de chefia da 

empresa em Cuiabá. Trabalhou também como taxista, como funcionário da PROPLAN, empresa que 

asfaltou grande parte das ruas de Cuiabá e Várzea Grande. Foi servidor do DERMAT, com missão 

de ajudar a implantar a cidade de Juína no final da década de 70. No ano de 1980 foi convidado para 

trabalhar na UFMT - setor de manutenção do campus. Participou da Banda Universitária e do 

Grêmio Recreativo de Escola de Samba Mocidade Independente Universitária. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Omar Rodrigues de Almeida. É 

natural de Uberaba-MG. Concluiu dois cursos de terceiro grau na UFMT - Ciências Jurídicas e 

Sociais e Letras. Exerceu a profissão de educador na disciplina de língua portuguesa em diversas 

escolas do Estado e Escola Técnica Federal. Em 1977, foi nomeado por Ato Governamental, como 

Juiz de Direito da Comarca de Guiratinga e, em 1979, foi nomeado Juiz de Direito da Comarca de 

Cáceres. Respondeu ainda pelas comarcas de Poxoréo, Rondonópolis, Alto Araguaia, Barra do 

Garças, Barra do Bugres e Diamantino. Atualmente é Desembargador do Tribunal de Justiça do 

Estado de Mato Grosso. 

Recebendo o seu Título de Cidadão Mato-grossense. 

(O SR. DEPUTADO CHICO DALTRO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Teodorico Barbosa de Souza, natural de 

Posse, Goiás. Veio para Cuiabá em 1983, atuando na área da construção civil como mestre de obra. 

Fundou o Centro de Recuperação Lar Cristão. Atualmente o Centro de Recuperação atende em 

média uma população de 96 homens. A Prefeitura Municipal cedeu um prédio que funciona como 

sede da instituição para recuperação destes homens que voltaram ao seio da sociedade e familiares, 

passando a viver uma vida digna.  

(OS SRS. DEPUTADOS RIVA, ELIENE E CHICO DALTRO PROCEDEM À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Vera Lúcia Caetano Marques, natural de 

Elisário, São Paulo. Veio para Mato Grosso, Município de Mirassol d’Oeste, em 1975. Trabalhou no 

Banco Financial S/A. Abandonou a carreira bancária para se dedicar à área de educação, exercendo a 

função de professora durante oito anos. Fundou a Empresa Marques & Caetano Ltda. nas atividades 

de frango de corte e produção de ovos. Ainda com espírito empreendedor, recentemente, investiu na 

criação de peixes e conta com um laboratório para produção de alevinos. 

(OS SRS. DEPUTADOS RIVA, ELIENE E CHICO DALTRO PROCEDEM À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Milton Alves Damaceno (autoria 

Deputados Eliene, Zeca D’ Ávila e Mauro Savi), natural de Várzea Bonita, Minas Gerais. Veio para 

Mato Grosso nos meados de 1951, com apenas 03 meses de vida, fixando-se no Município de 

Poxoréo. Permaneceu com sua família naquela cidade até os 18 anos de idade, posteriormente 

mudou-se para Cuiabá, onde deu continuidade aos estudos. Com seu espírito empreendedor, 

batalhou, estudou, venceu, formando-se em Direito pela UFMT em 1988. E desde então vem se 

destacando na área jurídica, nesta Capital. Além de advogado conceituado, também exerceu diversas 

funções importantes: foi membro vogal da JUCEMAT - Junta Comercial do Estado de Mato Grosso, 

representante da OAB-MT no período entre 1992 a 1996 e posteriormente de 1998 a 2004. Foi 

Conselheiro Secional da OAB-MT de 1998/2000, 2001/2003. Foi professor do Departamento de 

Direito da UNIC - Universidade de Cuiabá de agosto de 1997 a fevereiro de 2002, e Tesoureiro do 

Sindicato Rural de Cuiabá, durante 1998/2001 e 2002/2004. Desempenhou importante papel como 

Juiz Membro Substituto do TER-MT de 1999 a 2001. Foi também Juiz Titular do TRE durante o 

biênio de 2003/2005. 

(OS SRS. DEPUTADOS RIVA, ELIENE E CHICO DALTRO PROCEDEM À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, feita a 

entrega dos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses a todos os convidados. 
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O SR. PRESIDENTE (ALENCAR SOARES) - Convido o Deputado Riva para 

assumir a Presidência. 

(O SR. DEPUTADO RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 20:53 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - O Deputado Pedro Henry disse que a atuação do 

Deputado Alencar Soares aqui foi irrepreensível. 

Concedo, neste momento, a palavra ao Sr. Evandro César Camilo Coura, 

Presidente e Diretor de Relações com Investidores da CEMAT, para falar em nome dos agraciados 

(PALMAS).  

O Sr. Evandro poderá utilizar a tribuna a nossa direita. 

O SR. EVANDRO CÉSAR CAMILO COURA - Minhas senhoras, meus senhores, 

Deputado Riva, em nome do qual saúdo todos os Deputados e autoridades presentes, boa-noite! 

Primeiramente, eu quero agradecer em nome de todos do Grupo que hoje recebem 

esse Título e a presença de todos vocês neste dia tão importante em que temos a honra de ser 

agraciados com o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em nome de todos os profissionais do Grupo Rede/CEMAT, manifesto o meu 

especial agradecimento ao Deputado Riva, propositor dessa homenagem. 

O Grupo Rede vive hoje um novo momento, que é a conquista do equilíbrio 

econômico-financeiro, a retomada do crescimento e a consolidação do novo modelo de gestão. 

Eu tenho orgulho de dizer que a CEMAT tem uma participação significativa nesse 

processo, respondendo em 2005 por 32% das vendas de energia do Grupo Rede. 

Desde a sua privatização, em 1997, temos procurado cumprir o enorme desafio de 

proporcionar a infra-estrutura de energia elétrica necessária ao grande potencial de desenvolvimento 

no Estado de Mato Grosso, cujo crescimento do PIB tem apresentado nos últimos anos índices muito 

acima da média nacional.  

Grandes investimentos têm sido realizados em prol da modernização e ampliação 

do sistema elétrico, visando proporcionar a Mato Grosso energia estável, confiável e contínua, 

necessária para dar suporte ao desenvolvimento emergente deste Estado, privilegiado por sua 

natureza exuberante e pela sua vocação para o agronegócio. 

Hoje, a CEMAT atende quase 800 mil clientes, devendo atingir a marca de um 

milhão em 2008. 

Quando aqui chegamos, há pouco menos de dez anos, era menos que 500 mil 

consumidores. 

Nossos 1.500 funcionários têm trabalhado com muito empenho e competência em 

prol da melhoria da qualidade dos serviços e também para fazer chegar a energia a todos aqueles que 

não tem acesso a esse serviço, através do Programa Luz para Todos, em parceria com os Governos 

Federal, Estadual e Municipais. 

Outro aspecto importante que vem caracterizando a atuação da CEMAT na região 

é o fortalecimento das relações com as comunidades onde atua, implementando ações de 

preservação ambiental, patrocínios culturais e projetos diversos, de caráter beneficente e de resgate à 

cidadania, proporcionando conforto, qualidade de vida e contribuindo como agente de transformação 

com prol do desenvolvimento socioeconômico de Mato Grosso. 

Recebo esta homenagem em nome de todos os funcionários da nossa empresa e 

também em nome de nossos consumidores que viabilizam no dia-a-dia o crescimento do Estado de 

Mato Grosso. 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE TÍTULOS DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE, REALIZADA NO DIA 27 DE ABRIL DE 2006, ÀS 19:30 HORAS.  

Pág. 11 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Adicionalmente, a homenagem que hoje recebo é a coroação de uma série de 

premiações que a CEMAT tem recebido nos últimos anos. Por três anos consecutivos, a empresa 

recebeu o prêmio de melhor evolução da região Centro-Oeste, concedido pela revista Eletricidade 

Moderna; melhor distribuidora do Norte e Centro-Oeste, premiação dada pela Associação Brasileira 

dos Distribuidores de Energia Elétrica, além de ser reconhecida por cinco anos consecutivos pelo 

Prêmio SESI de Qualidade no Trabalho. 

Sinto-me muito honrado com este título e orgulhoso por tornar-me a partir de hoje 

cidadão mato-grossense, com a enorme responsabilidade de iluminar este Estado no seu caminho de 

crescimento e desenvolvimento. Muito obrigado a todos. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, convidamos a servidora 

Nádia Prado Moura Biancardini para interpretar a música Cuiabá, muito prazer, de autoria de Sá e 

Guarabira, acompanhada pelos músicos Edson Assunção, no violino; Diógenes Rodrigues Torres, no 

teclado;  e Baiano, no violão. 

A SRª NÁDIA PRADO MOURA BIANCARDINI - Esta música, como já disse o 

Edson, é Cuiabá muito prazer. E foi com muito prazer que os cuiabanos receberam a todos que hoje 

se tornaram novos mato-grossenses. 

Esta música relata a nossa cultura, fala dos nossos artesanatos, dos nossos Santos 

festeiros. 

Como vocês verão no decorrer da execução, é todo um relato da cultura cuiabana e 

mato-grossense. 

(É EXECUTADA A CANÇÃO: CUIABÁ MUITO PRAZER.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Concedo neste momento a palavra, pelo Protocolo, 

para o Exmº Sr. Deputado Estadual Chico Daltro. 

O SR. CHICO DALTRO - Deputado Riva, Sr. Presidente desta Sessão, 1º 

Secretário desta Casa; Deputado Eliene, Secretário desta Sessão e 4º Secretário da Assembléia; 

Deputado Alencar Soares; Desembargador Omar Rodrigues de Almeida; Deputado Federal Pedro 

Henry; Conselheiro Gonçalo Pedroso Branco de Barros, do Tribunal de Contas do Estado de Mato 

Grosso; Secretário-Chefe da Casa Civil do Governo do Estado, Antônio Kato; Dr. Evandro César 

Camilo Coura, Presidente e Diretor de Relações da Rede/CEMAT; e João Lopes Conde, 

Coordenador-Geral do Escritório de Representação do Governo de Mato Grosso em Brasília. 

Prezados cidadãos e cidadãs mato-grossenses homenageados nesta noite, 

convidados, familiares, imprensa e auxiliares desta Casa de Leis, eu gostaria de saudar a todos os 

oficialmente Cidadãos Mato-grossenses, que há tantos anos já os são. 

Eu gostaria de saudar, nos nomes daqueles que, junto com Vossa Excelência, tive 

a satisfação da autoria do Projeto de outorga desse Título de Cidadão Mato-grossense, o 

Desembargador Omar Rodrigues de Almeida, o Dr. Evandro Coura, o Dr. Homero Florisbelo, o 

professor Idevar Sardinha, o João Carlos Santos; e, nos nomes do Reitor Taisir Karim e do João 

Lopes Conde, também saudar afetuosamente todos os demais agraciados, pois tive a honra, com 

muita satisfação, igual àqueles a que fui autor junto com Vossa Excelência, que já citei, de votar pela 

aprovação desses projetos, desses Títulos de Cidadão e Cidadã Mato-grossenses apresentados aqui 

pelos outros colegas autores. 

Eu tenho a certeza de que desde o momento da informação a esses cidadãos e 

cidadãs mato-grossenses, oficialmente, a partir de hoje, da outorga deste Título, possibilitou de 

imediato, no seu cinema de memória, repassar o filme da sua vida desde a opção de vir para Mato 
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Grosso, desde o momento da primeira chegada, do primeiro instante aqui e de todos os passos dessa 

caminhada de vida mato-grossense.  

Aqueles que até por força do seu trabalho não residem permanentemente no Estado 

de Mato Grosso, mas estão empreendendo o seu trabalho em favor do Estado de Mato Grosso, como 

vários agraciados desta noite, que mantêm no seu dia-a-dia a sua vinculação, a sua dedicação ao 

Estado de Mato Grosso através do seu trabalho, eu tenho certeza de que esse filme, desde o primeiro 

momento em que o nome do Estado de Mato Grosso passou a existir na sua mente, e daí para cá na 

sua história de vida, deve ter produzido um sentimento ao receber esse Título de expressar dentro de 

si, para a sua história de vida, ao pensar nos seus familiares, nos seus amigos, nos seus concidadãos, 

de, talvez, sentir dentro do peito o que expressa a frase de um poeta, de um compositor/poeta, 

também mato-grossense como vocês, que em uma das suas músicas, que até é um dos hinos 

populares do nosso Estado, de analisar e ver esse filme, essa parte da sua vida e sentir assim: É bem 

Mato Grosso esse sentimento de receber um Título de Cidadão.  

Para nós que outorgamos esse Título, olhar, conhecer a vida de vocês, não só por 

um vasto currículo de serviços prestados ao nosso Estado, mas pensar desde o momento de analisar, 

como eu, no andamento das Comissões das quais faço parte, depois aqui, no plenário, votando, 

preparando para a Sessão de hoje, imaginamos a dedicação de cada um de vocês ao nosso Estado.  

E uso novamente a frase do nosso grande compositor, cidadão mato-grossense, 

Benedito Donizete de Moraes, o Pescuma: de olhar para vocês e ver que a vida de vocês é bem Mato 

Grosso. Com certeza, para nós que aqui temos esta oportunidade satisfatória de prestar essa 

homenagem, de reconhecer em nome da população mato-grossense, oficialmente, o valor de cada 

um de vocês para a caminhada de vida do nosso Estado. 

Como disse o Presidente desta Sessão, Deputado Riva, nós estamos na semana, na 

data do aniversário do Estado de Mato Grosso. Nós todos aprovamos um Projeto de Lei aqui, em um 

passado recente, que foi encabeçada a autoria pelo Deputado João Malheiros e nós fomos co-autores 

da aprovação dessa Lei, criando a data de aniversário de Mato Grosso, na data considerada e 

registrada na história como a data de fundação deste Estado, desde a época de Província do Império. 

E nós temos a satisfação que Mato Grosso, no aniversário deste ano, ganhe presentes tão 

significativos para a vida do Estado. Que, de uma forma tão profunda, uma parte da vida de vocês 

doada a este Estado vem abrilhantar a construção do desenvolvimento, do futuro de um Estado onde 

cada dia temos a esperança renovada e fortalecida, que é um Estado que, a cada dia, poderá oferecer 

uma melhor oportunidade de vida para os seus filhos e para todos os brasileiros, cidadãos e cidadãs, 

do mundo que escolherem Mato-Grosso para vir para cá, como vocês escolheram. 

Então, eu quero externar aqui o sentimento de todos os colegas Deputados aqui 

hoje representado pelo Deputado Riva, pelo Deputado Alencar Soares, pelo Deputado Eliene e por 

mim, a presença de um outro cidadão que Mato Grosso acolheu e deve tanto, o nosso Deputado 

Federal Pedro Henry, e tentar aqui transmitir o sentimento do Plenário desta Casa quando aprecia e, 

com satisfação, aprova por unanimidade dos seus membros a outorga desse Título de Cidadão e de 

Cidadã Mato-Grossense, em reconhecimento à dedicação de vida pelo nosso Estado que cada um de 

vocês escolheram e doaram e tanto bem ajudaram a fazer para o Estado e para o povo mato-

grossense ao longo de dias de vida dedicado ao nosso Estado e a decisão de aqui permanecer e de 

onde estiveram dedicar ao Estado de Mato Grosso. 

Muito obrigado, mas muito obrigado do fundo do coração por essa doação de vida 

que vocês fazem ao nosso Estado de Mato Grosso. 
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E aí é bem Mato Grosso poder dizer a vocês, parabéns, felicidades, conterrâneos, 

cidadãos e cidadã mato-grossense. Felicidades! Que Deus abençoe a vida de vocês e, principalmente, 

a vida de vocês no Estado de Mato Grosso e pelo Estado de Mato Grosso. Felicidades! Muito 

obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convido, neste momento, para usar a palavra, o 

nobre Deputado Federal Pedro Henry. 

O SR. PEDRO HENRY - Quero saudar o Presidente desta Sessão Solene, ilustre 

Deputado Riva, também é 1° Secretário desta Assembléia Legislativa; saudar o Deputado Eliene, 

que secretaria esta Sessão Solene; igualmente os Parlamentares, Deputado Estadual Chico Daltro e o 

Deputado Alencar Soares; e através desses companheiros, estender o meu cumprimento pessoal a 

todos os Deputado Estaduais do nosso Estado de Mato Grosso.  

Quero também cumprimentar o Conselheiro Gonçalo Pedroso Branco de Barros, 

que aqui representa o Presidente do Tribunal de Contas, Conselheiro José Carlos Novelli; o 

Secretário-Chefe da Casa Civil, Antônio Kato; o Sr. Evandro César Camilo Coura, Presidente e 

Diretor de Relações com Investidores do Grupo Rede/CEMAT; o Sr. João Lopes Conde, 

Coordenador Geral do Escritório de Representação de Mato Grosso; o Dr. Omar Rodrigues de 

Almeida, Exmº Desembargador do Tribunal de Justiça de Mato Grosso; senhoras e senhores. 

Prezados agraciados desta noite, eu queria, e fiz questão de estar presente a esta 

Sessão, porque, como muitos que aqui estão hoje, eu também não tive o privilégio de poder escolher 

onde nascer, aliás, como todos que estão aqui hoje. 

Nós, pela benção de Deus, cada um de nós nasceu onde Deus achou que seria mais 

conveniente, mas a oportunidade de escolher onde viver é o livre arbítrio de cada um de nós. E todos 

nós que aqui estamos escolhemos este Estado maravilhoso para viver ou para desenvolver as nossas 

atividades. 

Aqui criamos nossas famílias, os nossos filhos e eu me sinto muito à vontade para 

dirigir a palavra nesta noite, porque também sou um filho adotivo desta terra, também sou paulista 

de nascimento, como alguns que aqui estão, que fez a opção de vir para Mato Grosso, criar sua 

família, viver e construir sua vida. 

Por isso, quando nós fizemos essa escolha, fizemos essa opção, com certeza, todos 

nós, a nosso modo, estamos contribuindo para a construção deste Estado maravilhoso.  

Por isso, não obstante as adversidades que tivemos que superar, cada um de nós, 

em nossas vidas, cada um dos homenageados desta noite, do seu modo e da sua forma, contribuiu 

para construir a pujança do Estado de Mato Grosso. 

E a Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, com muita sabedoria, com 

muita propriedade, soube distingui-los entre a sociedade mato-grossense para homenageá-los nesta 

noite. 

Eu quero, então, cumprimentar os ilustres Deputados autores dessas proposições. 

Os Deputados que tiveram essa sensibilidade de reconhecer o benefício, a contribuição que essas 

pessoas fizeram à coletividade mato-grossense e dizer que somente quem tem a sensibilidade para 

reconhecer isso, é que pode efetivamente outorgar tão nobre e tão importante Título.  

Eu tive o privilégio, como muitos de vocês estão tendo aqui nesta noite, de receber 

títulos honoríficos dessa natureza. E quero dizer aos homenageados que a sensação que eu tive deve 

ser parecida com a sensação de cada um de vocês. Esse título, para muitos podem parecer um quadro 

na parede, um pedaço de papel assinado por algumas autoridades mato-grossenses, mas no fundo 

com o passar dos dias, com o passar dos anos, com o passar do tempo, isso vai se tornar muito, 
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muito mais do que isso, porque são seus filhos, serão seus netos, serão seus herdeiros e descendentes 

que se orgulharão eternamente desta homenagem que a Assembléia Legislativa nos presta em nome 

do povo mato-grossense. É assim que eu me sinto cada vez que eu recebo um título dessa natureza. 

E tenho certeza que vocês também vão sentir isso a partir de agora.  

Por isso, eu quero cumprimentá-los, cada um. Eu não pude fazer pessoalmente, 

mas faço aqui de maneira coletiva. E dizer, como também mato-grossense, de adoção... Até outro 

dia uma pessoa brincando comigo falou: “Existe o tal pau rodado” - que se tem o costume de falar 

aqui. Pau rodado é aquele que veio de fora e rodou e passou por aqui. Tem o pau nascido aqui, que é 

o nativo desta terra que Deus deu esse privilégio; e tem o pau fincado que é aquele que veio e ficou 

aqui, como a maioria de nós e todos vocês que, hoje, recebem esse título. Eu também sou um pau 

fincado. Adora essa terra. Amo esse povo. Por isso, eu me solidarizo e me regozijo com cada um de 

vocês por este título. Parabéns! É mais do que merecido. E Assembléia Legislativo cresce, porque 

reconhece a grande nobreza do gesto de cada um desses novos mato-grossenses que oficialmente, 

hoje, trazem orgulho a nossa terra e ao nosso povo. Boa-noite. Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Ao encerrar esta Sessão Solene, a Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato grosso agradece a presença de todos. 

Convido todos para ouvirem o Hino de Mato Grosso, cantado pela servidora Nádia 

Prado Moura Biancardini, acompanhada pelo músico Baiano, no violão. 

(NESTE MOMENTO, É CANTADO O HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Agradeço a presença de todos. Muito obrigado a 

cada um. Que Deus ilumine a todos nós. 

Está encerrada a presente Sessão. 
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